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Niederschrift über die Sitzung 
 
 
am Donnerstag, 13. Juli 2017 im Feuerwehrhaus, Steinanger 37, Hummeltal 
 
Alle 15 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 15 anwesend, - entschuldigt, - nicht entschuldigt, so dass 
die Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren:  

Vorsitzender: 

Meyer Patrick 

Gemeinderäte: 

Berneth Herbert 

Distler Helmut 

Förster Gerhard 

Hagen Gerhard 

Krauß Ewald 

Löhr Johannes 

Reuter-Hauenstein Marianka 

Meyer Gerhard 

Meyer Peter 

Röder Herbert 

Schamel Hans 

Seidel Alexander 

Wiedemann Florian 

Zielonka Klaus 

 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 
Bayerlein Sabine 

Entschuldigt fehlten: 

 

Grund der Abwesenheit:  
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  Bürgermeister Meyer eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die 
Gemeinderäte, Gäste, Dieter Jens vom Nordbayerischen Kurier und Archi-
tekt Herrn Stefan Heidenreich. 

  Bürgeranhörung 

  Klaus Krauß ist im Auftrag vom SC Hummeltal anwesend. Herr Krauß 
beschwert sich, dass die Nutzung des Kleinspielfeldes aufgrund des BV-
Jubiläums noch nicht wieder möglich ist.  

  Bgm. Meyer sagt Abhilfe durch Rasensanierung zu.  

  Herr Krauß erhebt massive Beschwerde gegen die Hundehalter im Ge-
meindegebiet, da diese vor allem im Bereich des Sportplatzes, des Aus-
weichsportplatzes und des Kleinspielfeldes ihre Hunde frei laufen lassen, 
sowie deren Hinterlassenschaften nicht wegräumen. Der Sportverein for-
dert eine Anleinpflicht für alle Hunde und scharfe Sanktionen für Verstö-
ße gegen die Hundehaltungsverordnung.  
Weiterhin fordert Herr Krauß die Anlage einer DNA-Datenbank für Hunde 
um deren Hinterlassenschaften genau zuordnen und somit Sanktionen 
verhängen zu können.  

  Bgm. Meyer erläutert hierzu, dass nach Art. 18 LStVG für die Einführung 
eine alle Hunde umfassende Leinenpflicht die landesrechtliche Ermächti-
gungsgrundlage für eine entsprechende Änderung der kommunalen Sat-
zung fehlt.  

  Die Einführung einer DNA-Datenbank mit Kotanalyse erscheint derzeit 
wenig praktikabel und lässt hohe Kosten erwarten.  

  Die Gemeinde Hummeltal hat wenig Chancen die vorgenannten Probleme 
zu lösen, hofft aber durch eine intensive öffentliche Diskussion, positiv 
auf die Hundehalter einwirken zu können. 

  Der Gemeinderat regt an, dass alle Hundehalter per Post darauf hingewie-
sen werden sollen sich um Besserung zu bemühen. Ein Exemplar der 
Hundehaltungsverordnung soll ebenfalls übersandt werden.  

  Das Schreiben des Sportvereins ist Bestandteil der Sitzungsniederschrift. 

  Stefan Lodes äußert sich zur Schulbussituation. 

  Herr Lodes bemängelte, das am vergangenen Freitag mehr Kinder als 
Sitzplätze vorhanden waren in einem Kleinbus der Fa. Ollet transportiert 
wurden, dass dies nicht der erste Vorfall dieser Art sei.  

  Bgm. Meyer erläutert, dass die Schülerbeförderung Sache des Schulver-
bands ist und dieser bereits an den Unternehmer heran getreten ist. Der 
Schulverband wird daraufhin wirken, dass eine Gesetzes- und Vertrags-
konforme Schülerbeförderung jederzeit gewährleistet ist.  

473 15 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 15 : 0 
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474 15 zu TOP 1: 

  Umbau des Daches auf dem Verbindungsgang zwischen Turnhalle und 
Gymnastikraum 

  ______________________________________________________________________ 

  Bgm. Meyer begrüßt Arch. Heidenreich und erteilt ihm das Wort. Dieser 
zeigt dem Gemeinderat anhand Beamer seine Pläne auf und erläutert die-
se entsprechend. 

  Der Gemeinderat hat Kenntnis von den Umbaumaßnahmen und stimmt 
dem Bauantrag zu. 15 : 0 

475 15 zu TOP 2:  

  Stromlieferungsvertrag für die Jahre 2018 - 2021 
  _________________________________________________ 

  Der Gemeinderat beschließt das als Anlage beigefügte Angebot der E.ON 
Energie Deutschland GmbH bezüglich der Strombelieferung für die Jahre 
2018 bis 2021 anzunehmen. 15 : 0 

  zu TOP 3: 

  Verschiedenes 
  ________________ 

  - Es lagen keine Punkte vor. - 

476 15 zu TOP 4: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
vom 01.06.2017 

  ________________________________________________________________________ 

  Die Niederschrift wird genehmigt. 15 : 0 


